

2016.3.22

星期二

今日4版

农历丙申年二月十四

今天晴,6°C ~11°C

# 今日威海

## 孩子放学没人管?送到社区!

环翠区社区“三点半乐园”升级,在社区活动中心就能辅导功课

**本报3月21日讯(记者 李彦慧)** 家长在上班,孩子放学了没人照顾怎么办?放学以后的学习如何安排?接送孩子成为双职工家庭的普遍烦恼。现在,在环翠区竹岛办事处海源社区的“青少年三点半乐园”,社区联合威海市社会工作服务中心和培训机构等专业社会组织,提供双职工便民服务。原有的“三点半乐园”功能升级,增加了接送孩子和课程辅导。

3月21日下午3:40,在竹岛街道海源社区服务活动中心的二楼市民学校,来自翠竹小学的12个孩子正在认真写着作业,时不时会有孩子举手向老师请教问题。每天下午放学后,这些孩子会由“三点半乐园”的老师接到社区服务中心,开始2个小时的课程辅导和绘本阅读课。安全、充实地等待父母下班回到社区接他们回家。

从今年2月23日新学期开学,

海源社区即开始将原有的“三点半乐园”升级。以前,学生家长要自己接送孩子,然后送到社区。了解到很多双职工接送孩子很不方便,海源社区联合威海市社会工作服务中心,选择培训机构到社区辅导孩子。经过多次和家长们沟通,社区联合银河教育培训机构开办起升级版的“三点半乐园”。海源社区免费提供社区活动中心为辅导场地,每周一到周五,培训机构的老师则每天到学校将孩子送到社区,然后给孩子们进行2个小时的课程辅导和绘本阅读课。这样,孩子们一放学就能由专门老师接到社区,还能学习和阅读,而由于社区免费提供场地和社会工作服务中心的参与,每个孩子每个月仅需交200元的费用,大大低于普通的辅导班收费。

“为了打造书香社区,在社区内营造浓厚的读书氛围,我们还

为‘三点半乐园’开办读书沙龙等活动,孩子们在周末也可以到社区来学习、娱乐。”海源社区主任林颖介绍,通过和家长沟通,现在社区的“三点半乐园”在每天写作和绘本阅读的基础上,每周三、周五还开设音乐特长课程,每两周有亲子手工艺,特长课由培训机构收费开设,想学特长的孩子可以报名参加特长班,不学特长课的孩子,可正常参加课程辅导课和绘本阅读课,由家长自由选择。林颖说,“以后还会有联系社区的其他社会组织,开展类似于亲子徒步等亲子类活动,让孩子们在‘三点半乐园’更充实、快乐地成长。”

现在,竹岛办事处富华、同心路、金线顶、翠竹、海韵、福海、开源等社区,纷纷丰富“三点半乐园”的服务功能,让社区“三点半乐园”成为孩子的成长乐园。在环翠区其他社区,“三点半乐园”的



孩子们在海源社区“三点半乐园”上课。记者 李彦慧 摄

功能也越来越丰富,探索为居民提供更便利的服务。

“如果没有社区的三点半乐园,孩子放学后不能按时接走,安全真是没法保障。现在孩子在这

里,我们特别放心,而且离着家很近很方便,社区的这个做法真是解决了我们的后顾之忧。”在海源社区,翠竹小学学生家长王女士这样对林颖说。

## 工友手指被绞断,民警护送就医 经抢救,病人脱离生命危险

**本报3月21日讯(记者 王震 通讯员 王耀辉)** 20日,一民工在工地工作时,不慎将手指绞断,急需赶赴文登整骨医院救治。为节约时间抢救患者,威海交警六大队民警和文登特巡警大队民警为患者开通“绿色通道”进行联合救助。

3月20日,文登特巡警大队接到110指挥中心指令,威海方向的一辆出租车上有位危重病人,需要迅速到文登整骨医院进行抢救,因司机对文登路况不熟悉,要求文登警方帮助。特巡警大队民警立即电话联系该车司机,得知车子正由威海交警护送行驶在来文的高速上。

特巡警大队民警在文登北高速出口实施引导。15时20分许,一辆由交警六大队民警护送的出租车从高速出口驶来,沿途执勤民警接到指令后立即疏导车辆,为患者开通一条“绿色通道”。

到达医院后,医生马上组织抢救工作,经了解,伤员纪某,烟台海阳人,在威海市区某工地工作,当天下午,工作时,左手食指和中指被钢丝绳绞断,血流不止,出现昏厥现象。工友立即找了一辆出租车送往文登整骨医院救治,经抢救病人脱离生命危险,并为伤者接上断指抢到了最佳救治时间。



受伤工友被民警送往医院救治。(警方供图)

## 冒充董事长QQ 骗走90余万元

**本报3月21日讯(记者 王震 通讯员 刘金光)** 日前,骗子盗窃威海某公司职工王女士QQ后,伪装其董事长QQ号码,并加为好友。利用董事长QQ号,让王女士汇款90余万元。王女士发觉被骗后报警,民警通过技术手段锁定了两名嫌疑人,3月14日,嫌疑人被警方依法批准逮捕。

2014年8月18日,王女士报警称自己被网络骗子诈骗了90余万元。当天,王女士公司老总在QQ上给其发信息,说急需90余万元,并指定账号,要求汇款。王女士将钱汇入对方账户。随后,王女士发觉QQ号码是假冒的,并拨通公司老总电话后确认被骗。

环翠公安分局刑侦大队民警立即查询了汇款情况,发觉所有钱财已经被转走。次日,民警立即启程赶赴广西宾阳县,通过当地警方查找到取款人信息,最终确认了两名犯罪嫌疑人刘某、刘某某,在当地警方配合下,民警于1月27日在广西宾阳将犯罪嫌疑人抓获归案,2月2日被押解回威海。

民警提醒,任何公司和个人,在汇款前需要和对方取得电话联系,并确认汇款数额和账号,对于QQ或者手机上接收到的汇款信息要更加谨慎。

## 央视节目再次走进南海新区

**本报3月21日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘昌勇 孙大伟)** 3月19日,中央电视台《乡村大世界》栏目组再次来到南海新区取景录制节目,宣传地方特产、优美风景等资源。

在本次《乡村大世界》节目中,以《星光大道》走出的尼日利亚歌手郝弟吃喝玩乐为主

线,穿插推介威海南海新区的海鲜美味及优美生态环境。在当日的节目录制过程中,郝弟先后进入二王家金滩牡蛎养殖合作社的牡蛎养殖场,了解有机牡蛎的养殖方式,并体验了牡蛎收获过程;游玩于威海南海新区万米金滩,在沙滩上看到“牛人”用头发拖动几吨重的

渔船;在海鲜大排档品尝海鲜、花饽饽等海鲜美味。“威海南海新区环境优美,特产名吃众多,居民好客淳朴,以后会介绍更多的朋友来这里。”郝弟说。

《乡村大世界》是中央电视台唯一的大型乡村综艺节目。去年5月,该栏目以“威海之南 海纳百川”为主题在南海新

区进行了为期13天的拍摄,6月份在央视7套首播。近年来,威海南海新区吸引了央视《乡村大世界》、《欢乐中国行》、《走遍中国》、《快乐汉语》,山东卫视《唱响山东》、《综艺大联盟》,旅游卫视《有多远走多远》、《空姐看世界》等知名栏目组慕名前来录制节目。

## 62个“特长班”免费向居民开放 从原来55个增加到62个,由在职教师或社区达人统一教授

**本报3月21日讯(记者 李孟霏)** 近日,记者从环翠区教育局获悉,从3月中旬开始,环翠区31所学校的62个“特长班”将免费向社区居民开放。

“特长班”涉及多个项目和种类,包括彩绳编织、剪纸、泥塑、布贴画、京剧课程等,是由在职教师或社区达人统一教授。为此,31所中小

学搭建平台,营造氛围,坚持按需施教、学用结合、灵活多样、注重实效等原则,设置E网空间、德音雅乐、金歌嘹亮、翰墨飘香等62个体验学习点位,帮助辖区居民办理“服务卡”。

目前,主要采用两种方式与居民沟通,一种方式是将课程单定期发放到社区居民手中,另一种方式是帮助

辖区居民办理服务卡,邀请居民凭卡按照兴趣就近或跨区跨校选择性参加公益课的学习体验。”环翠区教育局工作人员说。

社区公益课堂是从2015年开启的,2016年的公益课经过了系列优化调整,将原来55个特长班增加到62个,进一步优化环翠区学校资源。